Il grafico della figura rappresenta la

*** trasformazione ciclica ABCD di un gas. Sono noti i se- \X/ \V
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» Calcola il lavoro compiuto in un ciclo completo ABCD. ADCB ! x40 j
» Calcola il lavoro compiuto percorrendo il ciclo in sen- f |
so inverso. Che cosa cambia? dove carthone ,.ﬂ Ofﬂé"\‘
[1,1x 10°]; =1,1 x 10°]]
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Un recipiente di volume 5,0 dm? & occupato da 0,35 mol R A
T di gas perfetto biatomico che vengono compresse alla ———v
pressione costante di 170 kPa.
» Di quanti dm® viene compresso il gas se la temperatura >
si abbassa di 40°C?

Poi si aumenta la pressione di 100 kPa, mantenendo il

1 .
volume costante P" V4 = M,R T,'

» Disegna il grafico pressione-volume che rappresenta la
trasformazione data.

» Calcola il lavoro svolto durante tutta la trasformazione. F V - MR TZ
o ; . ; 2 -
» Calcola la variazione di energia interna del sistema.
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